

新闻追踪

昨天上午,记者从国家食药监总局获悉,关于实名举报金银花问题,中纪委驻国家食药监总局纪检组已向中央纪委相关部门做了专门报告。

昨天,就“实名举报食药监局前局长邵明立”一事,湖南省纪委预防腐败室副主任陆群接受采访时说,他会将金银花改名的本草考证的依据拿出来,“最迟明天,快的话今天就能发出。”

金银花事件已上报中纪委

举报人陆群:“南方金银花不正名,我不会停止对此事的关注”



回应 已请药典委做出情况说明

昨天上午,关于中药材收载入《中国药典》的审定过程,国家食药监总局表示,这属于国家药典委员会承担的专业技术事务,由其组织多位相关专家组成的专业委员会独立评审确定。

针对此次反映的金银花问

题,国家食药监总局已请国家药典委员会如实向社会做出负责任的相关情况说明。

前日晚间,国家药典委员会官网发出《关于金银花、山银花分类有关问题的说明》,称陆群质疑不成立。

追访 涉事公司:合作是正面宣传

陆群称,为了搞垮南方金银花产业,以山东“九间棚”为代表的无良企业斥巨资公关,先修改国家药典,再造谣诽谤南方金银花“上火”。

昨天上午,九间棚农业科技(集团)有限公司总经理廉士东对记者称,国家食药监局把南方这些所谓的金银花改为山银花,九间棚没有做任何公关,和国家食药监局的人没有任何联系,这纯属国家食药监局的职务行为。

廉士东否认公司说过山银花会上火,“我们只是一直说一些科学家研究的成果、发表的论文、根据初步研究的一些成果,山银花是热性的,金银花是凉性的。”

廉士东表示,他们和重庆公关公司的合作是正面宣传,那是2011年,合作了8个月,不存在暗

中伤一事。

记者发现,2005年7月,一篇题为《山银花不是金银花 种植要小心》的文章发布,该文的作者蒋高明、李先恩分别是中科院植物研究所首席研究员、中国医学科学院药用植物研究所研究员。

而据2005年3月的公开报道显示,蒋高明、李先恩等专家为山东平邑县九间棚村的高级技术顾问,蒋高明还在该公司设立了博士后流动工作站和临沂市金银花工程技术研究中心。

2013年9月,湖南卫视报道,经过记者一个多月的调查发现,山东平邑县九间棚农业科技有限公司,3年时间花费100多万元,聘请重庆一家民营传媒公司作为网络推手,散布南方金银花喝了上火的谣言。

“药典委的声明没什么新意”

“‘山银花’的称呼历史里面没有过”

记者:对于药典委的声明,你如何评价?

陆群:实际上,药典委方面的声明只是说了他们修改的理由,以及他们做的工作,之前对南方地区的老百姓也是这么表示的,并没有什么新意,不值一驳,也经不起一驳,我会写东西回应的。什么时候放出来,会看情况。就让子弹飞一会儿,重磅炸弹稍后见。

记者:药典委称,早在1977年华南忍冬就被归类为山银花?

陆群:并不是这样的。广西地区有一种金银花,当地也叫做“山银花”,而药典委把这个说成1977年前就有,用来指代南方地区所有的金银花。其实,除了广西的这个县,“山银花”的称呼在历史上是没有过的。药典委为了把南方的金银花和北方的金银花区分,就用山银花的名字取代南方金银花。

“1.4万吨金银花的缺口从哪来?”

记者:你所举报的内容是如何获得的?

陆群:今年5月份,一些基层干部、农民、政协委员、人大代表,找到我这里向我反映这个情况。我出身中医世家,一听情况就非常气愤,决定介入此事。

记者:你表示将以铁的证据揭露国家食药监总局问题,敬请广大网友关注,请问你的证据在哪?

陆群:关于证据问题,现在我集中讲下面几点:

一、2012年以来,北方一些企业斥巨资买通网络大谣、个别媒体和专家,在网上造谣诋毁南方金银花,造成其价格一落千丈,给农民造成巨大经济损失。食药监总局为什么不辟谣,为广大百姓说话?

二、国家药典对南方金银花的修改没有草本等依据。国家药典将

木犀草苷说成是金银花的主要有效成分颠覆了传统的观点。实际上,所谓“山银花”与金银花均含有益于人体的绿原酸,如果说木犀草苷是主要有效成分的话,“山银花”和金银花的叶子和藤含量更好,甚至花生壳的含量更高,那为什么不去开发叶子、藤和花生壳呢?因此,这个所谓木犀草苷标准是为北方金银花量身定做的。

三、所谓“山银花”和金银花在国家药典里面,无论是“性味归经”、“功能与主治”还是“用法与用量”这三个重要指标,国家药典里对金银花和所谓“山银花”的描述是完全一致,既然这样,为什么要将南方金银花改成“山银花”呢?

四、中国的药品和食品市场,对金银花的需求每年是2万吨以上,南方金银花被改名“山银花”之前,供需是平衡的。改后,金银花产量只有6000吨。但市场需求还是2万吨,那么1.4万吨金银花的缺口从哪来?只有两种可能性:一是市场上公然用山银花代替金银花,人药入食;二是北方金银花企业贱价买进“山银花”贴上金银花标签,卖给药企。对市场监管是国家药监局的职责,请问1.4万吨的缺口市场监管是如何的?

“改名没有主要领导的参与是搞不定的”

记者:你为什么要把矛头对准国家食药监总局和领导?

陆群:根据我长期做纪检工作的经验,这么宏大改名的工程,没有国家食药监总局主要领导的参与是搞不定的;而这么严重的问题,如果不把主要领导带进来,也是解决不了的。

“开弓没有回头箭”,我不能放两炮就溜掉了,我的目的很简单很明了,就是恢复南方金银花的传统、正统地位,南方金银花不正名,我不会停止对此事的关注。我将梳理相关证据,并予以公开。

综合新华社新媒体专电、《法制晚报》报道

对省级巡视工作 中央由指导变领导

近日,中央纪委监察部网站刊发对中央巡视工作领导小组成员、办公室主任黎晓宏的专访,介绍巡视领导体制和工作机制的新变革。

黎晓宏在专访中说,将中央巡视工作领导小组对省区市巡视工作的“指导”关系转变为“领导”关系,是巡视领导体制和工作机制的重大创新;“领导”二字是习近平总书记提出并加以明确,过去讲的是“指导”。接下来,中央巡视办还将探索建立对省区市巡视工作检查考核办法。据《南方都市报》

人民日报谈反腐: “河北第一秘”死后 家人不敢在灵位写名字

还记得那个李真吗?河北第一秘,曾经风光无限。

在河北某市殡仪馆,有一个灵位牌,光秃秃的没有名字,照片也被家人用小花圈遮挡。“为什么不把名字写上?”家人说,“不敢写,也不想写,怕惹麻烦。不要说写,一说是他,有公墓连骨灰都不让放。”

没错,这就是李真。这个35岁就当上省国税局局长的青年才俊,曾经看电影《焦裕禄》而泪流满面,曾因看到坐在地上割麦子的老人而感动得慷慨解囊,却最终没有抵御住金钱和权力的诱惑,一步步走上难以回头的贪腐之路,让不少熟识他的人扼腕长叹。

据《人民日报》

国务院反垄断专家 收高通高额报酬被解聘

有关部门近日回应,中国社科院研究员张昕竹未经国务院反垄断委员会同意,以国务院反垄断委员会专家咨询组成员的身份受聘于高通公司,收取高额酬劳,为其出具所谓的经济学证据,违反了工作纪律,被国务院反垄断委员会专家咨询组解聘,不再担任该咨询组成员。

据新华社

● 侵华战犯自供 沟口嘉夫: 杀害中国爱国者

中央档案馆13日公布了日本战犯沟口嘉夫的侵华罪行自供提要。

据沟口嘉夫1954年8月、1956年6月笔供,他1910年出生,日本长崎县人。1933年10月来中国东北参加侵华战争,曾任伪满洲国哈尔滨地方检察厅检察官等职。

重要罪行有:

1943年3月—6月,“我在巴彦对中国爱国者9名处了死刑,另外有4名在讯问当中死在监狱内,所以我共计杀害了13名。”

1945年5月,对因袭击伪满警察署而被逮捕的“中国人爱国者26名予以起诉,其中9名求刑死刑”,7月10日对9名死刑者执行。

1945年6月,对被捕的“中国人爱国者30名予以起诉,并提出了3名处死刑”。“8月10日至13日,在哈尔滨道里监狱内,对该3名中国人爱国者执行了死刑,加以杀害”。

1945年6月,起诉被俘的东北抗日联军第三路军指战员、抗日救国人员等35人,“提出了对孙国栋队长等15名死刑、20名处15年以上徒刑的求刑”。“同年8月10日至13日,在哈尔滨道里监狱对孙国栋队长等15名执行了死刑,加以杀害”。据新华社

发改委:档案保管费最迟2016年取消

新华社追问:还有多少基本公共服务乱收费?

有不少。武汉2014年3月公布政府权力清单,经过整合,55个部门砍掉3000多项权力和“收费服务”。

在各地政府多年来行使的权力和“服务”里,一些名目甚至匪夷所思。

例如,辽宁省曾设有“参加高考计算机摄像费”,有关部门通过电脑摄像头将考生头像信息录入电脑,要求考生交12元钱。因为受到巨大争议,这项收费于2010年被取消。

近年来,全国有数十个城市出台房地产限购政策,消费者要购房

必须持符合政策要求的房产登记证明,而在一些地方,查询打印自己本人的不动产信息,还要收取高额费用。

行政事业性收费项目 将继续清理和取消

人事关系及档案保管费属于政府行政事业性收费的一种。

国家发改委价格司有关负责人表示,今后,结合政府职能转变和行政审批制度改革,还要清理和取消一批行政事业性收费项目。

据新华社

日前,新华社对档案保管费提出质疑,13日,国家发改委价格司有关负责人回应,最迟到2016年,各地都不得再收取档案费。

最迟2016年取消

国家发改委价格司有关负责人对记者表示,国家发改委和财政部于2012年发布了关于降低部分行政事业性收费标准的通知,其中涉及人事关系及档案保管费。通知要求,人事关系及档案保管费标准降低后,各省、自治区、直辖市价格、财政部门应按照不高于国家